

# EL CLAMOR DE CASTELLÓN

ORGANO DE LA UNION REPUBLICANA DE ESTA PROVINCIA

Año XVII

PRECIOS DE SUSCRICION  
En Castellón, un mes. . . . . 0'75 Ptas.  
Provincias, un trimestre. . . . . 2'50 "  
" un año. . . . . 9'00 "  
El pago será adelantado.

Domingo 28 Abril de 1895

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Caballeros, 20, entresuelo.  
Toda la correspondencia se dirige al administrador.

Núm. 1033

## Píldoras Antisépticas de J. CLIMENT

(á base de GUAYACOL, TERPINA y IODOFORMO)

Constituyen una composición racional aprobada y recomendada por todas las eminencias médicas para la curación de la bronquitis, resfriados, catarros bronquio-pulmonares, hemoptisis, consunción

## TISIS PULMONAR

y todas cuantas enfermedades radican en las vías y órganos del aparato respiratorio

Las Píldoras Antisépticas de J. CLIMENT, no provocan ningún desarreglo en las vías digestivas; con su uso cesan los sudores nocturnos y la tos que tanto molesta, renace el apetito, el rostro se anima y el enfermo experimenta una sensación de bienestar á la par que aumentan sus fuerzas físicas.

Las Píldoras Antisépticas de J. CLIMENT, atacan al microbio de la tuberculosis y provocan la cicatrización de las cavernas del pulmón.

En Castellón: Farmacia de Ferrer.

## INDISPENSABLE PARA LA AGRICULTURA INSECTICIDA Y PARASITICIDA ESPLUGUES

Gran medalla de oro de la academia de ingenieros de París premiada por varias corporaciones científicas.— Con privilegio de invención premiado por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid

De resultados ciertos contra los gusanos de los manzanos y almendros, la oruga de la alfalfa, negrilla de los naranjos, limoneros, perales, olivos y otros; píjido de los maionares, blanqueta de los cebolteros, del maní y demás hortalizas y legumbres.

Superior en efectos, garantía para los vitales plagados de negrilla (oidium), oruga, Piral arañuelo, altica (blaveta), caracolillo, babosa, blanqueta (crinosis), mildew, etc.

Dirigir los pedidos y la correspondencia á don Juan Biñón, calle de Esmelio, número 54, Castellón. Pidanse prospectos para su uso. Los envases contienen 12 1/2, 25 y 50 kilos. Precio de un kilo 2 rs.

## VINO DE MESA

Febrer Esteller

Servicio á domicilio: botellas de 75 centilitros, á 20 y 25 céntimos de peseta, con devolución de envase. Por cada botella que no se devolviera se abonarán 25 céntimos.

Detal: 35 y 40 céntimos de peseta la media.

Cántaros: desde 2'75 pesetas hasta 4 id.

Calle de Talecones, 23.—Teléfono 31

## CONTRA LA "SERPETA" Pasta Carbó

Recomendada por la Comisión de la Liga de Contribuyentes.— Exterminador del "mitilapsis" ó sea la "serpeta"

Ampliada de nuevo se ha la rica producción de la naranja en esta provincia por la invasión de dicho insecto procedente de Italia, siguiendo la marcha de esta que ha llegado hasta nosotros apesar de estar combatiendo con todos los medios que la ciencia y la práctica han creído convenientes.

Varios son los procedimientos que se vienen empleando para combatirla, pero el que ha dado mejores resultados prácticos es la aplicación del insecticida conocido en Cataluña por *Insecticida Carbó*, que á la par destruye por completo todos los insectos mojándolos con el agua preparada con él, es no solamente inofensiva al árbol ó planta por de donde se sea, si que muy beneficiosa para su desarrollo.

Véndese la pasta insecticida en casa Ferrer-Esteller, calle de la Libertad, (antes Talecones), número 23, representante del autor, quien dará á los compradores las instrucciones necesarias por medio de prospecto para usar el referido insecticida.

## TRASLADO

de un establecimiento bien montado de bebidas y otros artículos en punto céntrico de esta capital. Condiciones ventajosas. Darán razón, calle de la Trinidad, 19. CASTELLÓN

## Una lección

La conducta del partido carlista de la provincia por lo que á la lucha electoral se refiere puede servir de saludable enseñanza á la gran familia republicana de esta región hoy que algunos partidarios de nuestra causa, llevados del mejor deseo y animados de la mejor intención, predicán el retraimiento entre nuestras numerosas filas. Nos extraña ciertamente y llama poderosamente la atención la actitud de los republicanos que intentan prescindir de la lucha legal frente á la febril agitación del partido tradicionalista aprestándose con el mayor interés á triunfar en las próximas elecciones.

Mientras los eternos enemigos de la libertad y de los principios democráticos válense de las prácticas liberales que combatieron en todo tiempo, mientras los que después de muchos años de lucha transigen al fin con el régimen representativo aunque sea para mejor destruirlo y fa searlo poniéndolo á los pies del monarca absoluto, mientras los que, para ahogar con sangre la causa liberal pasearon por la nación los nefastos pendones de la guerra, acuden á los comicios ejercitando el sufragio universal, los soldados de la libertad los descendientes de aquellos esforzados varones que en cien combates presentaron su pecho al plomo enemigo para conquistar las redentoras prácticas de la democracia, olvidan sus antecedentes liberales, pasan por encima de las páginas más gloriosas de nuestra historia contemporánea, rasgan el testamento de sus ilustres antepasados y se condenan á sí propios voluntariamente al ostracismo para probar, pues no otra cosa se dá á entender con ello la ineficacia del más hermoso de nuestros principios, el que es la raíz y origen de todos los derechos.

Nosotros reconocemos la mejor buena fé y el más leal propósito en los que, tal vez sin meditar las consecuencias de su conducta, aconsejan el retraimiento, pero francamente el rubor nos sale á la cara cuando comparamos el proceder de nuestros correligionarios predicando la retirada al Aventino

con la actitud de los tradicionalistas ejercitando los derechos que siempre combatieron.

Ah! los carlistas quieren vivir en la realidad midiendo con ánimo tranquilo las conveniencias que impone el triunfo de sus ideas aunque para seguir determinada senda se hagan necesarias ciertas abdicaciones, los republicanos que predicán el retraimiento quieren en cambio envolver su conducta con el manto de la más insigne utopía, haciendo pedazos la bandera que lleva broslados los principios democráticos.

Organizados y sujetos á la más estricta disciplina, solo les falta á los soldados del absolutismo tener representación en las corporaciones populares y á ese propósito dedican sus esfuerzos buscando votos para las próximas elecciones, votos que suponen una hipocresía inaudita toda vez que los leales de don Carlos han declarado la guerra al sufragio universal y nosotros que queremos la Democracia como la única forma de gobierno compatible con la dignidad humana, que hicimos la revolución de Setiembre para consagrar solemnemente las enseñanzas de la libertad por la implantación en España de las prácticas que encarnan en el sacrosantísimo principio de la soberanía nacional nos empeñamos ahora en un intento loco y suicida, en un propósito que está en contradicción manifiesta con nuestros precedentes, de consecuencias tanto más funestas cuanto que los enemigos de la causa liberal se apoderan de nuestras armas para obligarnos á desalojar las posiciones por nosotros ocupadas después de dejar en el campo de batalla montones de cadáveres rociados con la sangre humeante de los combates.

Desechemos vanas quimeras y viviendo en la realidad de las cosas, inspirándonos en el supremo interés de la República que es el interés de la patria, luchemos con denuevo en la próxima contienda electoral, en la seguridad de que cuantos más candidatos saqueemos triunfantes mayor será la herida que habremos inferido á la monarquía.

## NO PASA NADA

En verdad lo decimos.

Causa profunda pena la lectura de la prensa periódica.

No hay en ella una nota saliente, algo que interese, algo que conmueva, que contribuya á fortalecer los espíritus abatidos de este desventurado pueblo.

Después de pasar la vista por las columnas de los periódicos, parece que nos encontramos en un país bien regido, libre de complicaciones, co fluidamente entregado al trabajo en medio de la paz y de la abundancia.

La información lo absorbe todo, lo domina todo, y la información rápida, como necesidad no ha de ser para que abunde, no solamente su ritmo el juicio que los hechos merecen, sino que impide el más leve comentario en la mayor parte de los casos.

Si algo se discute es la conducta de tal ó cual persona, que tal vez fué aplaudida poco

tiempo antes, hasta ponerla por encima del sol ó de los cuernos de la luna.

¡Y, sin embargo, cuántas y cuán graves cosas ocurren!

La pérdida del *Reina Regente* debería haber levantado en todo el país una tormenta mayor que la que sepultó en los abismos del mar á nuestros infelices marinos de guerra.

En la cuestión de Cuba, nos satisface que los telegramas oficiales nos hablen á diario de partidas derrotadas y de insurrectos presentados.

Sin embargo, faltan puertos en España para embarcar soldados.

Tenemos un gobierno que vive de la misericordia de sus adversarios, y si aquí ocurriese algún desastre, que puede temerse, las cámaras carecerían de iniciativa, porque están ligadas al poder constituido, y no podrían atacarlo sin poner en peligro algo que para estos gobernantes está muy por encima de los sagrados intereses de la patria.

Pues, sin embargo, cuando pasamos la vista por los periódicos de gran circulación, parece que vivimos en el mejor de los mundos.

Y el fango nos ahoga.

## Democracia y Monarquía

Ni aun para realizar la obra esencial de su política, están de acuerdo los hombres de la monarquía.

cañan á menudo confesiones preciosas, que vienen á poner á descubierto la farsa que están representando desde la Revolución de Setiembre acá.

Castelar declaró, no há mucho, cerrado el cielo de las reformas democráticas. Según él, nada había ya que hacer. Teníamos derechos individuales, sufragio universal, libertad de imprenta, libertad religiosa, el Jurado, y no sabemos cuantas cosas más. Queraba únicamente por arreglar la cuestión administrativa y económica, y para eso abogaba por el célebre y por nadie visto presupuesto de la paz, con lo cual, el elocuente charlatán suponía que España viviría en el mejor de los estados posibles, fuertemente enlazados el trono y la democracia.

Todo esto sin perjuicio de seguir llamándose republicano, y de conservarse á honesta distancia de la monarquía, farsa repugnante que, en otro país menos desmoralizado y más serio que el nuestro, hubiera bastado para desprestigiar á quien de esta manera ofende la lógica y el sentido común.

Pero es el caso que otro democrata de la clase de charlatanes elocuentes, acaba de decir en Zaragoza que la democracia no ha arraigado ni encarnado en la sociedad española; verdad innegable, pero que se aviene mal con el cielo que el señor Castelar supone cerrado y con los argumentos con que a diario pretenden justificar su permanencia en las filas monárquicas los hombres de proedencia republicana.

Lo que no ha hecho el señor Moret, que es el democrata á que nos referimos, es explicar las causas que han impedido que la democracia se arraigue y encarne en nuestra sociedad, y sin embargo, la cosa bien merece la pena.

Si los hombres de abolengo democrático no hubieran sacrificado sus ideales á su ambición, hubieran podido comprender que la monarquía y la democracia no pueden a hacerse nunca, y que la coexistencia de principios tan opuestos como los que sirven de base á esas formas de gobierno es un absurdo.

Y comprendiendo esto, no se hubieran prestado á realizar la obra de prostituir la democracia, convirtiéndola en una farsa repugnante, hasta el punto de que nadie sabe ya qué debe entenderse por democracia.

Y luego vendrán diciendo, como dice ahora el Sr. Moret, que la democracia no ha encarnado todavía en el pueblo español...

Luego dirán quizá que, así como la democracia no logró esa encarnación, la República tampoco ha llegado a ser el ideal preterito por el pueblo...

Y, naturalmente, así no es posible que en el pueblo español se encarne la democracia, ni la República, ni la libertad, ni nada.

Así, entregado á las ambiciones de los políticos aprovechados, no adelantará un solo paso en el camino de su redención...

Y mientras unos juran como Castelar que hemos llegado al sumum de las ventajas que el país pudiese prometerse...

Esto, sin embargo, no puede sufrirse ya por más tiempo. La alianza entre la monarquía y la democracia, si pudo alguna vez ser idea sinceramente profesada...

Y el pueblo español, y sobre todo el pueblo republicano, no está dispuesto á seguir prestando oídos á mentiras interesadas ni á engaños provechosos.

Desde Segorbe

Señor director de EL CLAMOR.

Muy señor mío y estimado correligionario: Atropello tras atropello, coacción tras coacción, hé aquí la conducta del alcalde de esta ciudad para con los republicanos...

Al famoso bando prohibiendo á todo vecino el transitar por la población después de las once de la noche, siguió la prohibición de la manifestación liberal del 19 de Agosto...

Anteanoche en el domicilio de don Victorino Fabra se celebró una reunión electoral á la que asistieron las personalidades más salientes del partido conservador de esta ciudad.

Don José Tárrega Torres, director del Hospital Provincial, propuso que se gestionara y se emplearan todos los medios á fin de que fuera suspendido el ayuntamiento de la capital...

En vista, pues, del estado anormal porque Segorbe atraviesa, los republicanos de esta población se dirigen por medio de la presente comunicación á los organismos provinciales del partido...

desaparezca esta situación de imposición y de fuerza, rogando al excelentísimo señor gobernador ponga correctivo á un alcalde que ha hecho caso omiso de las leyes...

De usted afectísimo seguro servidor, El Presidente de Unión Republicana. Segorbe 23 Abril 1895.

Nuevas denuncias

La jurisdicción militar no cesa en su empeño. Ha denunciado en Sevilla al periódico El Baluarte y en Santander á La Voz Montañesa. Está visto que no se resuelve á bajar la cabeza ante el Tribunal Supremo...

Sería de sentir que tal sucediera. No lo creemos, á pesar de la influencia que ejerce el Poder ejecutivo en la administración de justicia. O mucho nos engañamos, ó hay en aquel Tribunal magistrados incapaces de fallar á lo que el decoro y la dignidad exigen...

(El Nuevo Régimen.)

CRONICA

Hemos leído el extraordinario del Heraldo publicado el jueves último con motivo de una monografía escrita por nuestro querido compañero en la prensa don Andrés Peyrat referente á la iglesia mayor de esta capital...

Hubo un momento en que la ilusión fué completa. Se nos figuraba que Castellón era Tarascon y el Heraldo el Jorenu, órgano del Club Alpino de esta última población...

Anteanoche en el domicilio de don Victorino Fabra se celebró una reunión electoral á la que asistieron las personalidades más salientes del partido conservador de esta ciudad.

Don José Tárrega Torres, director del Hospital Provincial, propuso que se gestionara y se emplearan todos los medios á fin de que fuera suspendido el ayuntamiento de la capital...

Ante tamaña moción quedaron mirando unos y otros, y breves momentos después, vuelto de su asombro, don Victorino Fabra advirtió á tan perspicuo político que era tan descabellada su pretensión...

No paró aquí el señor Tárrega. Ya éste en el camino accidentado del desvarío, á fin de lograr que don Andrés Puig no llegara á la presidencia del ayuntamiento, propuso que figurara en candidatura para ocupar el alcaidato...

En su vez al señor Tárrega que aceptara el sacrificio de encargarse de la alcaldía renunciando á la dirección del Hospital provincial.

A todo esto el concejal señor Puig, penetrado de la aviesa intención de su correligionario señor Tárrega, miró con insistencia á don Victorino Fabra con objeto de ver si veía en su semblante algo que pudiera traducirse como veto para acometer violentamente al leader de Romero Robledo...

¡Ah! El señor Tárrega como última solución radical, casi revolucionaria, propuso el retraimiento electoral en esta ciudad...

Y todos los concurrentes se parapetaron detrás de las sillas.

Se asegura que el médico forense de esta ciudad don Nicolás Forés será trasladado á otra provincia, sustituyéndole en dicho cargo don Miguel Armengot.

En otro lugar del número de hoy publicamos una sentida manifestación suscrita por el Presidente de Unión Republicana de Segorbe recabando de los organismos provinciales del republicanismó su intervención á fin de que termine la anomala, la gravísima situación en que se encuentra aquella ciudad...

Lo digimos en el número pasado y lo repetimos hoy: EL CLAMOR protesta energicamente contra el proceder calamitoso de una autoridad, de un alcalde que hace tabla rasa de toda ley, de todo derecho, de toda justicia...

Y es el aca de Segorbe tan particularísimo, que se aparta de las corrientes generales de la política de su partido en esta provincia, puesto que, mientras la agrupación en que milita ó dice que milita manifiesta empeños en que desaparezca la avasalladora influencia que en los ayuntamientos ha venido ejerciendo el partido tradicionalista...

Tenemos en cartera una extensa carta de nuestro corresponsal en Villarreal en la cual los republicanos de aquel pueblo contestan cumplidamente á las apreciaciones que sobre nuestros correligionarios de aquel pueblo hizo El Tradicionalista de esta capital.

Como no disponemos de espacio suficiente no publicamos en el número de hoy la referida carta, haciendo en el próximo.

Nuestro corresponsal no se muere la lengua y pone á los carlistas de Villarreal cual digan dueñas.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo el ilustrado director de Alcalá Humorístico don Ezequiel Tortajada.

El señor Tortajada nos ha dado muy buenas referencias acerca del triunfo de los republicanos de aquel pueblo en las próximas elecciones municipales.

No es verdad, conforme asegura el Heraldo que el partido republicano federal de esta ciudad haya acordado no tomar parte en las elecciones del día 12 de Mayo próximo.

Los federales lucharán unidos con los demás republicanos de la capital.

Según carta que tenemos á la vista han estado concurridísimas las funciones de teatro que han tenido lugar en el pueblo de Alcalá el domingo y lunes últimos.

La compañía de aficionados que tiene á su cargo las funciones que se verifican en el Teatro Nuevo ha cosechado muchos aplausos y está altamente satisfecha del favor que le

dispensa el público asistiendo con verdadera solicitud á las representaciones.

En cambio el teatro de los Luises estuvo desierto durante las mismas noches del domingo y lunes sin duda porque Alcalá va desligándose al fin de ciertas tutelas, prefiriendo vivir la vida moderna que impone el progreso en todas las esferas de la sociedad...

Ha abierto nuevamente sus puertas el café y horchatería de Ribalta, á cargo de nuestro querido amigo el inteligente horchatero don Bautista Marmaneu, habiéndose introducido en el servicio importantes reformas y mejorado notablemente los licores, cafés y helados.

Deseamos al señor Marmaneu que el éxito corone sus esfuerzos, lo que no dudamos conseguirá dados los buenos propósitos que le animan al abrir de nuevo el antiguo café de la calle de Zaragoza.

El presidente de la diputación provincial don Ramón Salvador, ha presentado al nuevo gobernador civil de esta provincia don Belisario de la Cárcoba, el personal facultativo del hospital sin que á dicho acto asistiera el director don José Tárrega por haberle excluido en la invitación.

Con dicho motivo el señor Tárrega, en un centro recreativo de la calle de Comedio, ha significado á voz en grito su enojo, censurando acremente á los que se llaman sus amigos, quienes por lo que se ve y lo que está oído, no le van con indirectas al emoloso director del hospital provincial.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra ha publicado la real orden llamando á las filas á los individuos del arma de infantería con licencia ilimitada en número de 20.000 de los 49.820 que resultan excedentes de cupo en el reemplazo de 1894.

De estos 20.000 se concentrarán por ahora 12.000 en las capitales de las zonas el día 14 de Mayo próximo.

A los 8.000 restantes se les expedirá por los jefes de las zonas respectivas licencia ilimitada, sin destinarse á cuerpo, interin no se ordene.

A la zona de Castellón corresponden 471 reclutas, de los cuales habrán de incorporarse el día 14 del entrante mes, 283.

Los 20.000 reclutas hasta el día 13 del próximo mes, no prorrogándose este plazo.

Las delegaciones de Hacienda expedirán certificados de ingreso y redención hasta las cinco de la tarde de dicho día. Las sucursales del Banco de España, recibirán cantidades hasta las cinco y media.

En breve se declararán parroquiales las iglesias de San Miguel y de la Sangre de esta ciudad y la del Gao.

Ha sido declarado cesante don Luis Piquer, hermano del candidato fusionista a la diputación provincial, por Lucena Viver, don Evaristo.

En su reemplazo ha sido nombrado don Daniel García.

Después del exámen hecho en estos últimos días, de las memorias presentadas por once maestros y una maestra de esta provincia, aspirando á los premios ofrecidos en el certamen anunciado por el señor rector de la Universidad de este distrito, el Tribunal censor, en sesión pública ha dado á conocer el fallo recaído en dichos trabajos.

Abiertas las plicas que contenían el mismo tema que las memorias antes citadas, obtuvieron primer premio, consistente en medalla de oro, diploma y una obra de arte, don Antonio Sauch, maestro de Auz de segundas premios consistentes en medalla de plata y diploma, á los señores doña Isabel Mayor, don Luiz Pérez y don Vicente Sagarra, maestros de Villarreal, Beñin y Vall de Uxó y terceros premios, consistentes en medalla de bronce y diploma, los señores don Juan B. Nebot y don José Montón, maestros de Segorbe y Vall de Uxó.

El tribunal, después de hecha la adjudicación, inutilizó las plicas que contenían los temas y los nombres de los autores de las memorias no premiadas.

Leamos en un periódico de Sevilla: Ya hablamos hace tiempo de la vaca de Antonio Rodríguez, de Carmona, tan celebrada por su fecundidad, y que va á ser exhibida en dicha ciudad en los días de feria con siete becerros que ha tenido en dos par



## PECTORAL DE CEREZA

DEL DR. AYER

**Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.**



Alivia la tos más adictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flegma y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

**PRIMER PREMIO EN LAS**  
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

*Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.*

Fórmula en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está tallado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

## Invitación para participar á la próxima Grán Lotería de Dinero

### 500,000

Marcos  
ó aproximadamente

### Pesetas 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

Especialmente:

1 Premio á M.	300000
1 Premio á M.	200000
1 Premio á M.	100000
2 Premios á M.	75000
1 Premio á M.	70000
1 Premio á M.	65000
1 Premio á M.	60000
1 Premio á M.	55000
2 Premios á M.	50000
1 Premio á M.	40000
3 Premios á M.	20000
21 Premios á M.	10000
56 Premios á M.	5000
100 Premios á M.	3000
231 Premios á M.	2000
812 Premios á M.	1000
1415 Premios á M.	400
39755 Premios á M.	155

15290 Premios á M. 300, 200, 150, 134, 100, 98, 69, 42, 20

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **115,000 billetes**, de los cuales **57,700** deben obtener premios con toda seguridad. Todo el capital incluye 57309 billetes gratuitos importa

### MARCOS 11.730.795

ó sean aproximadamente

### Pesetas 16,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 57,700 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, asciende en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos, etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos impuestos en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, y radas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:  
1 Billeto original, entero: Pesetas 8.50  
1 Billeto original, medio: Pesetas 4.25

El precio de los billetes de las clases siguientes como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes original y directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciado, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse ó ser siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

**40 de Mayo de 1895**

## VALENTIN Y Cia.

Expendiduría general de lotería  
**HAMBURGO**  
Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

## PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

### Dr. KLEIN

**Autor de las pastillas NIELK**

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTIGIÓN.

Puntos de venta en Castellón: D. Jaime Blanch, San Juan, 14; D. Vicente Fabregat y D. Miguel Ribés; Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, bajos, Barcelona.

## Zapatería y Paquetería

DE

### FRANCISCO GOMEZ

CALLE DE COLÓN, NÚM. 30  
CASTELLON

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán toda clase de calzado para la temporada de verano y además completo surtido de géneros de paquetería y otros objetos de quincalla y perfumería.

Se acaba de recibir un gran surtido de japonesas para caballeros, señoras y niños.

La dueña de este establecimiento, deseosa de complacer al público y atendiendo á una necesidad sentida en esta población, ha montado un taller de corsés, donde se confeccionan á medida con exquisito gusto, suma elegancia y moderación en los precios.

Acudid, castellonenses, á proveeros de estos artículos á la Zapatería y Paquetería de Francisco Gómez, en la confianza de quedar completamente satisfechos.

A todo comprador que adquiera por valor de cuatro pesetas en adelante se le regalará un bonito abanico.

COLON, 30.--CASTELLON

## NUEVA MÁQUINA DE VAPOR

Sistema COMPOUND

Gran regularidad—Consumo reducido—Fácil manejo—Seguridad en el funcionamiento

### NUEVA CALDERA DE VAPOR

SISTEMA DE HERVIDORES MÚLTIPLES

Seguridad completa para trabajar á altas presiones.—Gran rendimiento y rapidez en la producción de vapor.—Transporte y conservación fáciles. Se construyen en los talleres

### NUEVO VULCANO

de la SOCIEDAD NAVEGACION É INDUSTRIA.  
Para referencias y demás datos, dirigirse al Administrador de la Navegación e Industria.—Barcelona.

## ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS

### PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

**MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR**

De resultados seguros para combatir las

**Toses pertinaces,  
Enfermedades del pecho,  
Catarros de los bronquios,  
Resfriados antiguos, etc.**

Muy útil en la

### CONVALENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la

### COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de UN SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

**Para la venta farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, núm. 73.--En Castellón, farmacia de don Manuel Ferr**

"El Elixir de Guayacol del doctor Torrens", vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la *tuberculosis pulmonar crónica*, ha sido especialmente observado, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

"El Elixir de Guayacol Torrens", debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, amenuza los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha de proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Guzáibes, Espinós, Vidal y Llobregat.

"El Elixir de Guayacol Torrens", al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongela rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todos las bronquitis y hasta en las hipereusias del pulmón.—Doctor Valls.

"El Elixir de Guayacol Torrens", es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilicé.

"El Elixir de Guayacol del doctor Torrens", es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.

El éxito alcanzado con el "Elixir Guayacol Torrens", ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozáibes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del "Elixir de Guayacol Torrens", en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que esta medicamento anti-séptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el "Elixir de Guayacol Torrens", en dosis de ellos en unión de otros como pañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el "Elixir de Guayacol Torrens, no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valli nte.

He ordenado infinidad de veces el "Elixir de Guayacol Torrens", y me cabe la satisfacción de haber publicado que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.